

**ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО
ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
П.А. ПАРХОМЧИКА**

Уважаемый президиум, уважаемые участники Форума!

Последние события на мировой арене и рынке беспилотных технологий еще раз наглядно продемонстрировали всему миру, что от его стабильности и эффективности зависят не только независимость и безопасность отдельных государств, но и решение ряда актуальных задач в различных отраслях народного хозяйства.

Поэтому проведение такого научно-технического мероприятия Международного формата, посвященного вопросам инноваций в отрасли беспилотных технологий, является крайне актуальным и важным.

Сфера беспилотных технологий объединяет множество других современных отраслей экономики, которым дает поле для развития (вопросы искусственного интеллекта, электроники и кибербезопасности и др.). В свою очередь стремительное развитие информационных компьютерных технологий и цифровых коммуникаций стало неотъемлемой частью жизнедеятельности молодых людей и активно влияет на их сознание, становление и патриотическое воспитание.

Одна из основных проблем беспилотной отрасли – нехватка грамотных и профессиональных специалистов. Большие компании пытаются «возвращать» молодых экспертов под себя и замечать их на этапе обучения в школах или вузах.

Выбор Вашего университета в качестве площадки для проведения столь значимого научного события неслучаен. За годы существования в Вашем учебном заведении сформировался творческий коллектив единомышленников и ученых, который сегодня уверенно решает важнейшие материаловедческие задачи производственно-технологического и социально-экономического развития ведущих отраслей экономики Беларуси. Ваши выпускники успешно работают во многих отраслях экономики страны и за рубежом. Среди них известные ученые, руководители крупнейших предприятий и просто высококвалифицированные преданные своему делу и своей стране специалисты.

Практикоориентированность данного Форума свидетельствует о том, что исключительно важна роль отраслевых министерств, ведомств, концернов в наращивании финансирования особенно прикладных НИОК(Т)Р во взаимодействии с вузовской и академической наукой по такому направлению, как разработка и применение беспилотных

технологий в промышленности. При этом следует активнее использовать возможность получения софинансирования со стороны государства путем участия ученых и профильных предприятий и организаций частной формы собственности в проектах, представляющих интерес для их развития, входящих в государственные программы ГПНИ, ГНТП и ГПИР.

Данное мероприятие станет новой отправной точкой взаимодействия в области научно-технической и образовательной деятельности, включая реализацию совместных проектов по линии Союзного государства, а также развитие образовательного сотрудничества с университетами Российской Федерации, Республики Узбекистан, Китайской Народной Республики по таким направлениям как создание и реализация совместных образовательных программ, академические обмены, повышение квалификации, стажировки.

Проведение любого мероприятия является весьма ответственной задачей, а проведение столь масштабного Международного Форума как нынешний I Международный молодежный форум по беспилотным аппаратам «БПЛА–2024» потребовало огромных усилий десятка людей, бессонных ночей и напряженной работы. Но все усилия были потрачены не зря, и сегодня я хочу поздравить Вас с открытием и началом работы Форума.

Уверен, что высокий уровень его проведения будет лакмусовой бумагой и еще одним подтверждением профессионализма команды, которую мы называем коллективом Белорусского государственного технологического университета, а широкое международное представительство мировых ученых и университетов лучше любых рейтингов и опросов подтверждает Ваш высокий международный авторитет.

Уверен, что инновационные разработки и технологии, представленные в рамках работы Форума послужат импульсом дальнейшего развития отраслей беспилотных технологий не только дружественных Беларуси и России, но и других стран, а новые научные идеи явятся основой дальнейшего развития сотрудничества ученых наших стран.